

NOVA ERA NA BALKANU

Konferencija o evropskoj politici na najvišem nivou u organizaciji *Prijatelja Evrope*, Konrad Adenauer Stiftung, Constantinos Karamanlis Institut za demokratiju i OECD Sporazum o ulaganju u Jugoistočnu Evropu, sa podrškom kompanije Coca-Cola

Biblioteka Solvay, Brisel, utorak 8. decembar 2009.

PREPODNE: PLENARNA ZASEDANJA

08:30 – 09:00 Kafa za dobrodošlicu i registracija učesnika
09:00 – 09:30 Uvodno obraćanje: Olli Rehn, evropski komesar za proširenje

Zasedanje I

09:30 – 11:00

Stvaranje decenije 2010-2020 decenijom Balkana

Na neki način, Balkan se koleba na ivici prodora koji bi mogao transformisati region u ekonomskom i društvenom smislu. Ali prva prepreka koja treba da bude prevaziđena je politička jer današnji rani znaci nove demokratske zrelosti tek treba da postanu umereni i konstruktivni politički procesi koji odbijaju sve forme nacionalizma. Kako vladavina zakona i borba protiv korupcije mogu da budu jače? I šta, u svetlu umora EU od proširenja, Brisel treba da radi da bi zadržao tempo reformi u zemljama Balkana čiji izgledi za proširenje stagniraju?

Ključno obraćanje: **Jadranka Kosor**, premijer Hrvatske

Louise Arbour	predsednik i izvršni direktor Međunarodne krizne grupe
Sali Berisha	premijer Albanije
Aart de Geus	zamenik generalnog sekretara Organizacije za ekonomsku saradnju i razvoj (OECD)
Eduard Kukan, poslanik u EP-u	predsedavajući delegacije Evropskog parlamenta u Albaniji, Bosni i Hercegovini, Srbiji, Crnoj Gori i Kosovu
Boris Tadić*	predsednik Srbije
Vygaudas Ušackas	ministar spoljnih poslova Republike Litvanije

**treba se potvrditi*

Moderator : **Giles Merritt**, generalni sekretar *Prijatelja Evrope*

11:00 – 11:30 pauza za kafu

Zasedanje II

11:30 – 13:00

Jačanje vlasničke strukture: promocija regionalne saradnje i unapređivanje lokalnih kapaciteta

Sporazumi Evropske unije o stabilizaciji i pridruživanju su doprineli značajnom pomaku u odnosu balkanskih zemalja sa EU; danas su oni partneri dok su pre jednu deceniju bili više kao teme Brisela. Ali, ako će zemlje Zapadnog Balkana preuzeti vodeću ulogu u procesu stabilizacije, one onda moraju razviti i u velikoj meri intenzivirati međusobnu regionalnu saradnju. Imajući ovo na umu, da li je novo Veće

za regionalnu saradnju upravljano balkanskim zemljama postalo efikasan instrument? Do koje mere predstojeća EU Dunavska strategija može osnažiti regionalnu saradnju? Šta nacionalne vlade na Balkanu čine da ohrabre donošenje odluka na lokalnom nivou kao i snažniju primenu principa supsidijarnosti? Koja vrsta ispitivanja javnog mnjenja bi mogla osigurati da civilno društvo igra veću ulogu u svim zemljama koje teže ka eventualnom članstvu u EU?

Hido Bišćević	generalni sekretar Veća za regionalnu saradnju
Ingeborg Grassle	poslanik u Evropskom parlamentu
Nikola Gruevski*	premijer Bivše Jugoslovenske Republike Makedonije
Miroslav Lajcak*	ministar spoljnih poslova Slovačke
Michael Leigh	generalni direktor Generalne direkcije Evropske komisije za proširenje
Haris Silajdžić*	bošnjački član Predsedništva Bosne i Hercegovine

**treba se potvrditi*

Komoderator: **Giles Merriti**, generalni sekretar *Prijatelja Evrope* i **Tim Judah**, dopisnik sa Zapadnog Balkana za časopis *Economist*.

13:00 – 14:00 *Networking ručak*

POSLEPODNE: OKRUGLI STO NA TEMU EKONOMIJE

Zasedanje III

14:00 – 15:30 Da li bi oblaci ekonomske oluje mogli imati srebrnu oblogu za Balkan?

Brojke čine sumorno štivo: balkanska ekonomska održivost, sa prosekom od 5% u prethodnim godinama, je bila naglo poljuljana krizom. Direktna strana ulaganja više nisu bila privučena magnetima profita od privatizacije i time su se smanjila u većini balkanskih zemalja. Takođe, došlo je i usporavanja u glavnim privrednim granama poput izvoza sirovih materijalima i zaradama od turizma. Solidnih 4 milijarde evra koje su dolaze u region u periodu od 2007 do 2011 u sklopu predpristupnih fondova iz Evropske unije postaju više osiguravajuće uže nego pomoć reformama. Ali, da li se kriza može posmatrati kao prikriveni blagoslov, stvarajući uslove u kojima bi balkanskim vladama bilo lakše da uvedu teške tržišne reforme koje su presudne za buduću konkurentnost? Kojim se planovima zapadnobalkanske zemlje mogu okrenuti da bi poboljšale obrazovanje i usavršavanje, kao i istraživanje i inovacije? Kako se može smanjiti značaj sive ekonomije?

Uvodne reči, pored ostalih predstavnika poslovnog sveta, će imati:

Mladen Dinkić*	ministar ekonomije i regionalnog razvoja Srbije
Milo Đukanović	premijer Crne Gore
Antonio Fanelli	javni rukovodilac, Odeljenje za razvoj privatnog sektora Organizacije za ekonomsku saradnju i razvoj (OECD)
Bernard Funck*	menadžer sektora u Svetskoj banci

**treba se potvrditi*

